



# Sportul

SALA DE LECTURĂ  
Proletari din toate țările, uniți-vă!

ZIAR AL CONSILIULUI NAȚIONAL PENTRU EDUCAȚIE FIZICĂ ȘI SPORT

ANUL XLIV — Nr. 12 104

4 PAGINI — 50 BANI

Miercuri 23 noiembrie 1988

Azi, în meciul cu Turun Palloseura din cadrul Cupei U.E.F.A.

## MULT, MULT SUCCES VICTORIEI!

● „Jucătorii noștri vor lupta cu maximă dăruire pentru obținerea unui rezultat cât mai bun” ● Formațiile probabile ● Partida de pe stadionul „Victoria” va începe la ora 14

Victoria București și Turun Palloseura Turku sînt gata pentru meciul lor tur, din etapa a 3-a a Cupei U.E.F.A., programat azi, de la ora 14, pe stadionul formației noastre. În vederea acestei partide, care reprezintă o frumoasă și onorantă premieră pentru echipa lui C. Solomon et comp., pentru intîia oară calificată într-o fază atît de înaltă a unei competiții europene, elevii lui Fl. Halagian și Gh. Timar s-au pregătit, după obișnuință, cu asiduitate și devotament. N-a fost omis, ne-am edificat, nici un amănunt, acordîndu-se atenția cuvenită

pletindu-și informațiile ieri, la ultimul antrenament al fotbalistilor din Turku (desfășurat la ora 11 pe gazonul meciului), Florin Halagian a „citit”, sperăm, stîlul oaspeților și va indica tactica cea mai adecvată, în așa fel încît Victoria să cîștige azi și, în măsura posibilităților, să ia o optiune serioasă în perspectiva manșei din 7 decembrie. „Deși e de așteptat, ne-a spus el, ca terenul moale (n.n. în ciuda pofejării lui cu o prelată) să-i avantajeze pe oaspeții, o echipă robustă, cu o medie de înălțime ridicată, familiarizată cu asemenea suprafețe de joc,

valoarea și virtuțile morale ale „azuriiilor”, pe unitatea și atasmamentul lor de atîtea ori probate, fie și numai — ca să evocăm o confruntare recentă — în partida decisivă cu Dinamo Minsk. Sigur că de data aceasta, prin absența lui Mișea (cumul de cartonașe), va fi mai greu. Am mai scris-o însă: la cauze mari, echipe mari, iar Victoria posedă calitățile presupuse de performanțe de anvergură, ea vizînd de-acum, cu îndreptățire, un renume continental. Pe care, lată, are azi ocazia să-l confirme, deschizînd larg „ferestra către Europa”. Ne facem deci ecoul întregului fotbal românesc spre a-i ura Victoriei, din toată inima, mult, mult succes! Revenind la concret, să notăm că, după toate probabilitățile, „11”-le bucurestean va fi Nițu — Cojocaru, D. Daniel, Zare, Topolinschi — Ursu (Lais), C. Solomon, Ursea, Coraș — Culcear (Tiră), Damaschin I. răspunsul la cele două semne de întrebare. Ursu sau Lais? Culcear sau Tiră?, urmînd să fie furnizat chiar în această dimineață.

Oaspeții au sosit luni la prînz. Au efectuat, imediat după venire, un scurt antrenament pe „Giulești”, iar marți au luat un prim contact cu gazonul „Victoriei”. Vremea și terenul li se potrivește — nu!

Ovidiu IOANIȚOIA

(Continuare în pag. 2-3)



O fază (din meciul cu Dinamo Minsk) pe care o dorim azi cât mai des repetată: Victoria asaltînd poarta echipei adverse!  
Foto: Nicolae PROFIR

și „studiului” adversarului, urmărit prin intermediul înregistrărilor video (o repriză dintr-o intîlnire de campionat a Turunului și rezumatul meciului retur cu F.C. Vienna, din Finlanda, 1-0 pentru T. Ps.). Lămurindu-se astfel și com-

cred cu convingere în sansa noastră și nu mă îndoiesc că, puternic mobilizați, jucătorii noștri vor lupta cu maximă dăruire pentru obținerea unui rezultat cât mai bun”. Nici noi nu ne îndoim, întemeiați într-o asemenea afirmație pe

## LOTUL REPREZENTATIV DE TINERET — JIUL 1-1 (0-1)

Ieri, într-un decor veritabil de iarnă (organizatorii au făcut eforturi deosebite pentru degajarea terenului de zăpadă), Lotul reprezentativ de tineret și-a „bifat” ultima acțiune înscrisă pe agenda sezonului de toamnă — meciul de verificare disputat în compania liderului seriei a II-a a Diviziei B, Jiul, la Petroșani. Cel aproximativ 4000 de spectatori au urmărit un joc viu disputat, fosta divizionară A dînd o replică neașteptat de bună reprezentativei de tineret. Scorul a fost deschis de gazde, prin Petrache (min. 43), în urma unei lovituri de colț, iar tinerii tricolori au egalat în min. 50, prin Timothe, tot dintr-un corner.

Lotul de tineret a început partida cu următorii „11”: Prunea — D. Petrescu, T. Cristea, Bunaciu, Cocan — Timothe, Lupescu, Stănic, I. Dumitrescu — Răduclou, Cigan. Au mai jucat după pauză: R. Lucescu, Bucur, Motroc II, Timiș, Hanganu, Negrău. A arbitrat N. Dinescu (Rm. Vlcea), ajutat de L. Kelemen (Deva) și I. Danciu (Petroșani). (S. Tr.).

## DE LA „CUPA ANILOR I”, LA PRIMII PAȘI ÎN PERFORMANȚĂ

● Institutul Politehnic din București se înscrie clar în acest context

Prezență marcantă în activitatea sportivă de masă din Centrul Universitar București, colectivul studenților Institutului Politehnic din primul oraș al țării continuă — și în acest an de învățămînt — o frumoasă tradiție. Dovadă — marele cros inițiat și organizat de catedra de educație fizică și sport, în colaborare cu consiliul asociației studenților comunisti pe institut. Cîteva mii de studenți și studente au demonstrat — pe viu — frumusețea alergării, chiar dacă toamna a luat aspect de început de iarnă.

Pe panoul de onoare al acestei prime acțiuni de amploare a „politehnicienilor” bucureșteni și-au înscris numele Anca Anghel, Liliana Burlan și Carmen Placinta, toate reprezentante ale Facultății de tehnologie chimică, precum și Gabriel

Popescu (T.C.M. II), Rareș Galan (Mecanică I) și Nicolae Maxim (Tehnologie chimică I).

În paralel, au continuat întrecerile pentru „Cupa anilor I”, competiție la care, în fazele pe grupe de studii, s-au prezentat peste 2000 de studenți și studente. „A fost una dintre cele mai convingătoare participări din ultimii ani — ținea să remarcă conf. univ. Ion Bulugoiu — care denotă că proaspeții noștri studenți doresc să continue activitatea sportivă de masă desfășurată anterior, în anii de liceu. În ce ne privește, căutăm să le oferim toate condițiile. Sigur, răspunzînd dorinței de mișcare a noilor studenți, dar urmărind să descoperim, eventual, și posibile valori pentru sportul de performanță”.  
Competiția a relevat, în pri-



Secvență din întrecerea de cros a studenților Institutului Politehnic din București  
Foto: Gabriel MIRON

mul rînd, unele talente existente în atletism în cadrul facultăților de Electronică și T.C.M. (băieți și fete) și Mecanică (băieți), aspect asupra căruia vom reveni. Sint facultățile care au participat totodată cu numărul cel mai mare de

Promisiunea rugbiștilor noștri pentru partida de sîmbătă,

cu puternica reprezentativă a Franței

## „NE VOM APĂRA ȘANSA PÎNĂ LA CAPĂT!”

Trei zile pînă la meciul cu Franța, meci așteptat cu interes nu numai la noi, ci pretutindeni în lumea rugbyului, prin tradiție (este al 39-lea în palmaresul direct!), prin însemnătatea lui în întrecerea de sub egida F.I.R.A. Este, totodată, un joc al marilor ambiții, așa cum a fost mereu, pentru echipa noastră, mult schimbată la față, de vreme

ce doar cinci dintre titularii precedentei partide, de la Agen — Murariu, Lungu, Dumitrescu, Leonte, Toader — se află printre „probabilii” de sîmbătă. Și un alt amănunt grăitor în această privință: 16 componenți ai lotului de 27 nu au jucat niciodată cu reprezentativa „cocosului galic”, șapte fiind chiar debutanți absoluți...

Florică Murariu și Adrian Lungu sînt ultimii din echipele care au învins „XV”-le francez. Cel dintîi a devenit chiar liderul selecțiilor (63) între actualii „tricolori”, urmat de... Lungu (52). Dacă întregul lot are, ne-am convins, un singur gînd — de a reuși un meci mare —, Murariu pune punctul pe i: „Pentru mine, am-



Un balon și... trei dintre posibii protagoniști de pe Stadionul Giulești: Fulina, Hodorcă, Rațiu  
Foto: Aurel D. NEAGU

bițiile sînt sporite. Am fost în teren și în '76, și în '80, și în '82. O victorie acum mi-ar aduce deci o satisfacție cum puțini rugbiști din lume au trăit — de patru ori printre învingătorii naționalei Franței, care e cel puțin la fel de puternică cum era în urmă cu

12 ani. Totul e cum va rezista grămada. Garuet și compania te „toacă” formidabil pe înaintare, se string năvalnic în aglomerări... Vor începe, mai mult ca sigur, tare. De asta, zic, trebuie să ne simțim de la bun început decisi să nu dăm un pas înapoi, dimpotrivă! Aici e cheia... Plus dăruirea, siguranța tuturor”, Alexandru Rădulescu îl aprobă din pri-

Geo RAEȚHI

(Continuare în pag. a 4-a)

## Azi, în sala „Dacia” din Baia Mare

## START ÎN „TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL MASCULIN

Pentru a treia oară, după edițiile din 1976 și 1977, caravana internațională pusă în mișcare de „Trofeul Carpați” la handbal masculin poposește din nou în Sala „Dacia” din Baia Mare.

„Trofeul Carpați”, ajuns la ediția nr. 24, își consolidează pe zi ce trece bunul renume de competiție internațională de anvergură, unde au apărut și s-au afirmat valori de primă mărime ale handbalului mondial, european în special.

În ediția din acest an, care începe astăzi, și-au anunțat participarea selecționata națională din Bulgaria (cinci prezențe pînă acum), R.D. Germană (11),

R.F. Germania (3), Turcia (în premieră), România (cu, firește, 24 de prezențe) și selecționata

chipa H.C. Minaur Baia Mare, echipa de suflet a entuziastului public băimărean.

### PROGRAMUL PRIMEI ETAPE

Ora 15,30 — Festivitatea de deschidere: 16,00 — România — Selecționata Maramureșului; 17,30 — R.F. Germania — Turcia; 19,00 — R.D. Germană — Bulgaria.

Maramureșului, de fapt dubla cîștigătoare a „Cupei Federației Internaționale de Handbal”, e-

Aflată la puțină vreme înaintea unui moment deosebit de important — tentativa recuceririi dreptului de a activa în grupa de elită a handbalului mondial —, echipa reprezentativă a țării noastre privește cu deosebită atenție participarea la actuala ediție a „Trofeului Carpați”, motiv pentru care antrenorii Cornel Oțelea și Ghiță Licu au întocmit un plan minuțios de pregătire. Lotul are la dispoziție, din care vor selecționa formațiile ce vor fi trimise în teren în cele cinci zile de întreceri, cuprinde pe Buligan, Simion și Cocuz —

Mihail VESA

(Continuare în pag. a 4-a)

## La concursul de patinaj artistic

din Cehoslovacia

CORNEL GHEORGHE  
PRINTRE PROTAGONIȘTI

Patinatorul român Cornel Gheorghe a avut o comportare remarcabilă în concursul internațional de juniori de la Banská Bystrica (Cehoslovacia), în care s-a clasat pe locul al doilea (5 puncte), după sovieticul Serghei Minlaev (4,2 p) și înaintea sportivului din R.D. Germană, Thomas Dorner (6,2 p). De subliniat că reprezentantul nostru a avut o evoluție foarte bună la programul original unde a obținut notele cele mai mari din concurs. La întreceri au mai participat patinatori din Australia, Cehoslovacia, Franța, R.D. Germană, Italia, Iugoslavia, Ungaria, U.R.S.S.

Tiberiu STAMA

(Continuare în pag. 2-3)



## DOUĂ ZILE CU MOMENTE DE VIRF ÎN SPORTUL VILCEAN

Între pitoreștiile-i coline, de la Capela în jos pînă în margine de lac durat în betoane de mina iscusitilor constructori, Rîmnicu-Vilcea ne-a întîmpinat la sfîrșitul săptămîinii trecute, mai precis, sîmbătă, în decurul unei zile superbe de toamnă. Apoi, duminică, orașul s-a trezit sub manta albă a zăpezii...

În două zile alit de diferite meteorologic, dragostea pentru sport a oamenilor de aici a rămas, cum aveam să ne convingem, la cea mai înaltă cotă. Am

**Josemmare**

orașul: aflat la un „moment de virf” al vieții sale sportive, rod al pasiunii, al priceperii, al griji cu care factorii de conducere — organele locale de partid și de stat, C.J.E.F.S., clubul Chimia și asociația sportivă Chimistul — îi înconjoară pe sportivii lor.

Sîmbătă și duminică, Sala sporturilor a fost gazdă ospitalieră pentru iubitorii de baschet, de handbal și volei. Baschetbalistele de la Chimistul C.S.S., printre fruntașele Diviziei A, au înscris un nou succes, de data aceasta în fața formației Constructorul C.S.S. Arad. Duminică după amiază, deci, la distanță doar de cîteva ore, a venit rîndul voleibalistelor să adauge o nouă victorie pentru orașul lor. Chimia a învins Penicilina Iași (3-0) fără drept de apel, înregistrînd a 10-a victorie consecutivă (din tot atîtea posibile!) în turul campionatului primei noastre divizii. Felicia Popescu, Marilena Dubincuc și colegile lor izbucnind o performanță unicat în vo-

leul vilcean, sporindu-și șansele să termine turul în frunte. Ar egala succesul handbalistelor de la Chimistul, care au terminat turul de campionat pe locul întîi, după o suită de 10 victorii și un meci egal.

La toate aceste frumoase izbînzii, duminică dimineața, pe frumosul stadion din Zăvoi, fotbalistii își inscriau în palmares o nouă victorie, de data aceasta în fața echipei Electroputere, tinînd nasul cu lidera seriei a doua a Diviziei B, Jiul, și

fiind să re-nască printre suporteri speranțele revenirii în primul eșalon fotbalistic, acolo unde Chimia Rm. Vilcea a fost cu puțini ani în urmă. I-am văzut pe jucătorii acestei echipe, apărînd cu dîrzenie acest onorant loc doi pe care îl ocupă azi și anunțînd cu destulă modestie că își vor apăra șansele pînă la capătul maratonului de 34 de etape.

Da, am găsit frumosul oraș Rîmnicu-Vilcea în momente de virf ale activității sale sportive. A fost atîta emulație și atîta entuziasm — dublate de muncă, seriozitate, luciditate și modestie — în sportul vilcean, evident înscris acum pe o linie ascendentă.

Și ca această atmosferă să fie întregită, sîmbătă și duminică, la Rm. Vilcea, echipele de handbal junioare ale României și R.D. Germane s-au bucurat de tot ce trebuia pentru a susține dubla lor întîlnire în condiții optime.

Constantin ALEXE

## MECIURI DIN CAMPIONATELE DE BASCHET

**BRAȘOV, 22 (prin telefon). VOINȚA BRAȘOV — OLIMPIA BUCUREȘTI 68-56 (37-26).** Două mii de spectatori au apiaudat a 9-a victorie a echipei lor, în partida cu Olimpia, jucată în deșans, pentru etapa a 10-a a Campionatului Național de baschet feminin. În primele zece minute bucureștenele au avut inițiativa, conducînd cu 11-5 (în min. 5) și 13-10 (min. 9), după care gazdele preiau inițiativa, pe care o mențin, uneori la scor egal, 17: 37-14, min. 21: 52-32). În finalul partidei, baschetbalistele de la Olimpia mai au o tresărare de orgoliu, și în min. 37 reușesc să se apropie la 7 puncte: 54-61. Era însă prea tîrziu, victoria revenind formației care a luptat mai mult și și-a valorificat mai bine atuurile. Au marcat: Jereble 28, Hinda 23, Grecu 9, Menyhardt 6, Cășvean 2, respectiv Cristea 19, Marinache 17, Stangă 7, Bădiniuc 4, Stoichiță 4, Biră 3, Gavriluc 2, Arbatu, R. Stanculescu — D. Roșca (Carol GRUIA, coresp.).

**TG. MURES, 22 (prin telefon). METALOTEHNICA TIRGU MURES — RAPID BUCUREȘTI 96-95 (56-50).** Joc aprig disputat, în care baschetbalistii ambelor echipe au luptat pînă la epuizare pentru a tranșa victoria în favoarea lor. Gazdele au condus în prima repriză, 50-40 (min. 17), dar în cea de a doua rapidistii revin și iau avantaj în min. 32 cu 81-74. În continuare însă, gazdele reușesc, cu un mare efort, să-și aducă de partidă, ce-i drept, la o diferență minimă. Au marcat: Al. Takacs 29, Chiră 27, C. Takacs 17, Aldea 9, Lukacs 8, Szep 4, Albert 3, respectiv Marinache 24, Popovici 24, Suci 20, Mihai 9, Ghiță 8, M. Dumitru 6. Arbitri: Fl. Alexandru — M. Coldea. (Constantin ALBU, coresp.).

● A patra acțiune de verificare a loturilor naționale și de popularizare a baschetului are loc astăzi, în Sala Sporturilor din Arad. Participă selecționatele de seniore și junioare ale țării, precum și echipa locală Constructorul C.S.S.

## LOCUL HOCHHEISTULUI ESTE PE GH NU PE BANCA DE PEDEAPSĂ

Hocheul, un sport dinamic, bărbătesc, în care se folosesc patine tăioase, croșe tari și pucuri grele, cărora li se imprimă viteze apreciabile, un sport în care este permisă, în anumite limite, forța corporală în stoparea sau blocarea adversarului, presupune din partea jucătorilor o comportare care să evite orice accidente, rănirea. Ca măsură de autoprotecție și de protecție a adversarului, coleg de întrecere. Totul prevăzut strict, clar, într-un regulament înglobînd o îndelungată experiență.

Sigur, viteza în care se acționează, angajamentul în forță pot duce la unele abateri, sancționate cu așa-zise pedepse minore, care trimit pe cei în culpă pentru 2 minute pe banca de pedeapsă. Este vorba de abateri neintenționate. Dar regulamentul prevede și sancțiuni mai mari, de 2x2 minute, de 5 sau 10 minute, chiar pedepse de meci pentru rea conduită gravă, care exclud din echipă pe jucătorul vinovat pentru 4, 5, 10 minute, sau chiar pentru întregul meci, plus alte sancțiuni.

La jumătatea campionatului Diviziei A, grupa I valorică, dar și la alte eșaloane, observăm că abaterile, inclusiv cele grave, s-au cam înnegrit, împiedînd asupra frumuseții și calității partidelor subînțînînd în ultimă analiză potențialul echipelor. Statistica ne arată că au fost și meciuri fără nici un minut de penalizare (Sport Club-Progressul), sau cu penalizări nesemnificative, de cîte 2 sau 4 minute. În acești caz, sau în cazul al echipei Steaua, Dina-

mo, Viitorul, Dunărea. Adunînd însă minutele petrecute de jucători pe banca de pedepse aflăm că într-un singur meci Steaua a acumulat 34, Dinamo și Dunărea cîte 28, Sport Club 23, frecvența acestora crescînd cînd echipa este în declin, cînd nu-l merge jocul. Iar media de joc este de 15,2 la Steaua și Dinamo, 11,5 la Sport Club, 11

Cauzele care o fac pe banca de pedepse să fie un singur jucător, adversari, arbitri, buni cînd părtinitori mai recent Corduban, și ceva la același care în câmpul de cîteva câtor!

### Pe teme educative

minute la Dunărea, 10,3 la Viitorul și 8,7 la Progressul. Așadar, din 60 de minute efective de joc într-un meci, echipele respective nu au acționat în formație completă atît de multe minute!

Dar majoritatea sancțiunilor de 2 minute sînt dictate pentru loviri cu cotul și durități în care elementul intențional este evident. Ca să nu mai vorbim de pedepsele de rea conduită de 10 minute, în număr de 6, în care, cu mici excepții (Ion Ionță — Steaua), întîlnim nume de jucători recunoscuți pentru jocul dur, nervos, la intimidare, ca Dănuț Popovici, Laszlo Solyom și Gheorghe Huțan (Dinamo), Paul Burada (Steaua) și Ion Berdiță (Dunărea).

Totul a culminat cu lovirea repetată a arbitrilor central de către Irimia Gherghisan (Dunărea), sancționat cu pedepse de meci de rea conduită gravă, care îi va atrage și o suspendare pe timp îndelungat. Și e, rețineți, căpitănul echipei!

Daciada de iarnă,

în plină deslășurare

UN MODEL DE ORGANIZARE —  
CLUBUL SPORTIV SĂTESC  
DIN SECTORUL AGRICOL ILFOV

Clubul sportiv sătesc din Sectorul Agricol Ilfov revine prompt în prim-plan. O dovadă: suita de concursuri și competiții. Deocamdată la nivel de masă. Un colectiv de profesori și antrenori dăruieți muncii, în frunte cu prof. Constantin Lihu, organizează săptămînal acțiuni de depistare a unor posibile valori pentru performanță. Una din ultimele acțiuni a cuprins întreceri de trîntă, atletism (cros) și șah. În toate cazurile, cu zeci și zeci de pasionați ai sportului din Chișinău (sediul clubului) și Brănești, din Pantelimon și Ciorogirla, din Mogoșoaia și Măgurele, din Bragadiru și Dragomirești-vale. Sînt așezările din sector din care clubul își selecționează viitorii sportivi de performanță.

Să ne oprim, în primul rînd, la trîntă, practic la lupte libere. Peste 200 de tineri și-au măsurat voința în sala de sport a Liceului agro-industrial din Brănești, pusă la dispoziție



O secvență de la concursul de trîntă organizat de Clubul Sportiv Sătesc din Sectorul Agricol Ilfov, a evoluat sîmbătă și duminică la Rm. Vilcea.

cu multă generozitate de directorul acestei unități de învățămînt, prof. I. Lupu. Aplauze pentru V. Cazacu, V. Dima și N. Decu din Brănești, pentru C. Marian și N. Frățiță din Ciorogirla, pentru I. Dumitru din Pantelimon. Sînt cîștigătorii concursului, totodată cei care, peste cîteva zile, vor reprezenta S.A.I. la Concursul Național de Trîntă de la Rm. Vilcea, inițiat și organizat de C.C. al U.T.C., finală pe țară în cadrul Daciadel. Un concurs reușit, care poartă amprenta pa-

siunii unor formanti. Crosieri, Brănești, Cătălin Aurel P. Maria I. mon s-a la categ. În fine, tot un tîntului, ceul silv. Prin a ganizate tesc al tineretului unitățile tot mai ciuțul dacă nu întrecerilor performe cîștigat. mine — tatea un Pasiunie tehnicier o garan gur, crei îndreptă (T. St).

## TÎNĂRA ASOCIAȚIE „VAGONUL” CARACAL ARE UN „TERASAMENT” SOLID

Deși Asociația sportivă Vagonul din orașul Caracal este mică, ne-am gândit că merită să-i facem astăzi cunoscută activitatea, potențialul său fiind în continuu progres.

Inițiată de numai cîteva ani (sub patronajul întreprinderii de Vagoane Caracal), și doar cu două secții — box și lupte — această asociație a reușit ca, în locul „unde nu se întîmpla nimic... deosebit”, să apară mugiul primelor performanțe.

Boxul, căci la el vom face acum referiri, are destul prieten. Ne-o confirmă și tînrul antrenor al secției, Gheorghe Radu, care, încă de la început, și-a orientat activitatea spre instruirea juniorilor. Și rezultatele au început să apară. E adevărat, la început timid, prin G. Măceșanu, care, în 1984 s-a clasat pe locul 5 la finala pe țară. Alt junior, Ion Constantin, a reușit să aducă prima medalie „republicană” (bronz) în 1985 și, ulterior, clasări meritorii în diferite turnee din țară (locul II — „Mănușa Lito-

ralului” '86, prezent pînă în „sferturile” Centurii de Aur — ediția 1987 — etc.). Acum, senior fiind, l-am văzut antrenîndu-se cu asiduitate pentru viitoarele întreceri. Desigur, lista tinerilor boxeri afirmați aici poate să mai cuprîndă și alte nume, cum este cel al lui S. Ghiurcă, dar ea, în nici un caz, nu trebuie să-l omită pe cel mai talentat junior din acest an, Gelu Bălășoiu, care, la Galați, a devenit campion național la categoria semiușoară, dar sub culorile asociației C.F.R. Craiova, unde a trecut între timp.

„Nu ne vom opri aici, ne destăinuie antrenorul Gheorghe Radu. Sprijiniți constant de conducerea întreprinderii (director Constantin Popa), vom continua să lărgim baza noastră de selecție, „cheia” micilor succese de pînă acum. De altfel, secția numără 15 juniori și 11 seniori, unii dintre ei cu frumoase perspective”.

Aveam să mai aflăm că a-

ceastă „cheie” deschizătoare de noi orizonturi constă în inițiativa de a înființa mai multe centre de box pentru selecția și instruirea copiilor din mediul rural, unde foștii boxeri, acum instructori sportivi, le asigură primele îndrumări. Astfel de „atelieri” sînt deschise momentan în comunele limitrofe Redea, Deveselu, iar în perspectivă și la Dragănești-Olt. Un singur exemplu, edificator: tatăl campionului G. Bălășoiu, a amenajat în propria curte de la Deveselu, un ring de box, cu tot ceea ce este necesar unei mini-baze sportive (ce poate fi folosit de toți copiii satului).

Vagonul Caracal, — sintem siguri —, are un „terasament” solid și ar putea deveni nu peste multă vreme un... vagon de „clasa I”.

Florin BRASLĂ — coresp.

## PRIMI PAȘI ÎN PERFORMANȚĂ

(Urmare din pag. 1)

pective, peste... sportul pentru toți; de pildă, Dana Vișinescu și Cristina Vlăceanu (Electronică) și Nicoleta Vistiala (Tehn. chimică), Dragoș Dobrescu (Mecanică), Florian Marinescu și Adrian Necula (ambii T.C.M.), la tenis de cîmp, Cristina Simbotin (Mecanică), Luminița Georgescu (Electrotehnică) și Adina Belanceanță (Automatică), Adrian Căpălescu, Alexandru Mate și Tibor Mihalyi (Mecanică) la tenis de masă. Tineri și tinere care au și intrat în

vizorul catedrei de specialitate și a clubului Politehnica, la fel ca și alții care manifestă afinități vizibile pentru șah: Liliana Mateescu — Mecanică, Anca Ionescu — Electronică, Diana Aslan — Tehn. chimică, Adrian Tanțau — Electrotehnică, Bogdan Achim — Mecanică, și Adrian Nica — Automatică. Secția de șah a Politehnicii, fruntașă pe țară, are toate motivele să se bucure.

Să notăm, în fine, că și la „jocuri” această frumoasă și viu disputată întrecere a bobocilor a scos în evidență posibi-

### DE LA I.D.M.S.

I.D.M.S. BUCUREȘTI aduce la cunoștință celor interesați că magazinele auto I.D.M.S. livrează numai pînă la data de 30 noiembrie 1988 autoturisme DACIA Berlină și break, cumpărătorilor care au banii depuși la CEC în cont pentru autoturism anterior datei de 31 decembrie 1984.

La livrarea autoturismelor, cumpărătorii trebuie să prezinte, în mod obligatoriu, comunicarea cu numărul de ordine pe țară.

Vinzările se efectuează în funcție de stocul de autoturisme și capacitatea zilnică de livrare a fiecărui magazin (conform arondării teritoriale a județelor de domiciliu ale cumpărătorilor).

Informații suplimentare se pot obține de la toate magazinele auto I.D.M.S. și la telefonul 11.39.50 — int. 121, 176 și 179.

### ANUNȚ

O.J.T. Prahova — Sinaia organizează în ziua de 25 noiembrie a.c. ora 9, la hotelul Mihai și Nețuța Dălae (din comuna Brănești, Cojașca și Cobia, jud. Dimbovița), Vișan Suruglu (Slatina), Daniel Rabacu (Timișoara), Marioara Pătru (Cîmpulung-Muscel), Achim Muntean (com. Băuțar, Caraș-Severin), Constantin Anghelută (Brașov), Ion Pletolanu și Neculae Boboc (din comuna Laza și, respectiv, Arsura, jud. Vaslui), toți la LOZ IN PLIC, precum și alții, pe care spațiul rubricii nu ne permite să-i trecem în revistă. Aceasta, fără a mai vorbi de numărul impresionant de TELEVI-ZOARE COLOR atribuite în ultimele luni la emisiunile speciale limitate ocazionale, cum ar fi LOZUL VACANȚEI, LOZUL TOAMNEI ș.a.m.d.

## ADMINISTRAȚIA DE STAT LOTO-PRONOSPORT INFORMEAZĂ

**CÎȘTIGURILE CONCURSULUI PRONOSPORT DIN 20 NOIEMBRIE:** Cat. 1 (11 rezultate): 5 variante 100% a 24.138 lei și 62 25% a 6.035 lei; cat. 2 (10 rezultate): 37 100% a 2.305 lei și 1.140 25% a 576 lei; cat. 3 (9 rezultate): 296 100% a 413 lei și 10.785 25% a 103 lei.

● Dintre zecile de participanți, beneficiari de mari cîștiguri, care se prezintă săptămînal la sediul central al Administrației de Stat Loto-Pronosport pentru a-și ridică autoturismele și televizoarele color (reamintim că sumele de bani, indiferent de mărime, se transmit la casierile plătitoare sau prin mandat postal), menționăm pe următorii cîștigători care au avut bucuria de a intra în posesia cîte unui autoturism Dacia 1300: Stellan Ciobanu (Flo-

## HIPISM

„Premiul Apprantilor”, cea mai importantă alergare rezervată viitorilor driveri, a revenit anul acesta lui Osman, cu talentul F. Baicu în sulky, care și-a dovedit din nou calitățile, concepinnd o frumoasă cursă de dozare a efortului, deși micuțul armășar aborda un traseu foarte lung față de aptitudinile sale de miller. Aprecîem că aceasta este cea mai bună performanță realizată pînă acum de Osman, merite avînd și N. Simion, noul său antrenor, pentru modul cum l-a pregătit. Din formația lui N. Simion a mai terminat învingător și Riveran, care — cu C. Chiș în sulky — a reușit să acopere corect parcursul. Liderul clasamentului, M. Ștefănescu, a obținut și el în ultimele reuniuni două victorii, cu Rumișlia și Samson, acesta din urmă realizînd cea mai bună perfor-

## PREMIUM

manță de anulul 1 sește din pe hipo pe lista a căruia evidențiază unuini zele, Toduță, tea și reușit neficiaru cursul lliac, am renului. antrenor hipodrom comodea sament două ori ducînd nescu, trenamer codaș, daia, în





NU NUMAI SUPERIORITATE NUMERICĂ...

F.E.P.A. '74 Birlad - Petrolul Ploiești 0-1 (0-0)

De fiecare dată prezența unei echipe fruntașe, cu deosebire dacă ea este chiar lideră, amplifică cota de interes (așa a fost și duminică la Birlad, stadionul Municipal din localitate dovăduindu-se neîncăpător), dar și replica partenerilor. Jucătorii de la F.E.P.A. '74 au abordat partida cu mult elan, uneori cu o ardorare peste limita regulamentului, temperată însă la timp de arbitru (3 cartonașe galbene și unul roșu - Dumitru, în min. 23, pentru bruscarea medicului echipei Petrolul, după ce mai primise un avertisment; un cartonaș galben și în contul ploieștenilor). Evident, jocul a fost influențat și de starea terenului, devenit un covor alb, alunecos,

din cauza ninsorii abundente, fazele de poartă fiind extrem de rare. Până în momentul cînd s-a rupt echilibrul numeric, raportul situațiilor de gol a fost și el egal (Spirea - sut în „transversală“, min. 20, respectiv Mocuș - min. 9). În continuare, Petrolul și-a adăugat superiorității numerice și una tehnico-tactică, fiind mult mai periculoasă în ofensivă (Manea - min. 27, Hincu - min. 29, O. Grigore - min. 32), reușind în min. 51 să deschidă scorul, însă la o gafă a portarului Zlatan, prompt sancționată de MOCANU. Gazdele se aruncă în atac, însă fără consistență, cu doar două ocazii (Anton - min. 55 și Ionașcu - min. 67).

În timp ce ploieștenii fac un surprinzător pas înapoi, nemai-continând practic în ofensivă. Finalmente ei au plecat cu două puncte mari, fără însă a puncta și la impresia artistică - la nivelul unei pretendente la Divizia A - într-o partidă modestă la capitalul spectacolar.  
O mențiune pentru tânărul arbitru C. SORESCU (Pitești).  
F.E.P.A. '74: Zlatan - Ionașcu, Danu, ANTON, Cezar - Dumitru, SPIREA, Basalic, Bularda - Căruntel (min. 85 Petcu), Marcu.  
PETROLUL: Jipa - Popa, PITULICE, ȘTEFAN, Panaț - MOCANU, Hincu, O. GRIGORE, Manea (min. 34 Stan) - Greaca, Catina.  
Adrian VASILESCU

ROLURI INVERSATE

Prahova C.S.U. Ploiești - Gloria Bužău 2-1 (1-0)

Larna n-a fost duminică la Ploiești un simplu decor pentru fotbal, zăpada căzută din abundență încă din zorii zilei făcînd din terenul de joc Prahova un evident handicap pentru ambele echipe. A rezultat, din start, un meci de angajament, fiecare jucător încercînd, după puteri să surmonteze problemele echilibrului și conducerii balonului. Și ceea ce a constituit o surpriză, a fost inversarea de rol: mai bine s-a descurcat echipa gazdă, aflată, spre deosebire de cea oaspete, Gloria, la subsolul clasamentului!  
Prahovenii au pornit în trombă, dar Gălățanu și Rădulescu n-au putut fructifica două bune ocazii de gol. Scorul l-au deschis, totuși, destul de repede (min.

12), GALĂTEANU expediind de această dată balonul - primit prin rîcoșeau de la un adversar - în plasa porții aparată de LAZĂR: 1-0. Dominarea acestora continuă pînă în min. 30, cînd „dispercerul“ ploieștean Fl. Nicolae a fost eliminat din joc pentru lovire a adversarului cu palma, cînd meciul era întrerupt. Echilibrul liniei mediane prahovene s-a rupt. Gloria își revine, dar Cralu ratează două mari ocazii (min. 35 și 36). La reluare, pe fundalul unui atac prelungit al Prahovei, buzoienii inițiază un contraatac și MARCU egalează în min. 38. Deși în 10 oameși, jucătorii ploieșteni nu cedează și își văd încununată eforturile deosebite prin tânărul RADULESCU care, în min. 61, a înscris din

colțul careului mic: 2-1. Două minute mai târziu, la un sut înșelător al ploieșteanului Cismaru, de la aproximativ 25 m, balonul întineste transversala. Scorul rămîind neschimbat până la final.  
O victorie pe deplin meritată a echipei gazdă într-un meci deosebit de dificil.  
Arbitrul M. Ștefanovici (Tg Jiu), meritu pe fază.  
PRAHOVA C.S.U.: NEAGU - Roșu, Constantin, DRAGOMIR, Enache - GALĂTEANU, Nicolae, RADULESCU - CISMARU, VLAD. Libiu (min. 68 Zăfiris, min. 85 Duma).  
GLORIA: LAZĂR - IVANA, TULPAN, Mircea, Roșu - Ursu (min. 15 MARCU), CHIVU, Mihaela (min. 66 Alexandrescu) - Urștea, V. ION, Cralu.  
S. P.

CARABAGEAC, CA ÎN TINEREȚE

Chimia Rm. Vilcea - Electroputere Craiova 2-0 (1-0)

Am văzut-o pe Chimia la Tg. Mureș, cu Electromureș. Am revăzut-o duminică, la ea acasă, în meciul cu Electroputere, altă echipă bună de Divizia B. Chimia, pregătită de Al. Moldovan și M. Savu, a urcat în planul formei sportive și al jocului și ne-a convins că are argumente să candideze la revenirea în primul eșalon. Duminică a jucat bine, în șaluda unui teren greu, cu zăpadă, condusă excelent de un Carabageac care, la 35 de ani, a

zburdat ca în tinerețe. Acest 2-0 cu care Chimia a învins e un scor minim. De ce? Iată cifrele argument: șuturi la poartă, 14-0; pe poartă, 10-0; cornere, 10-1. Ocazii de gol, destule: M. Nicolae (min. 4), Mangalagiu (min. 12 și 29), din nou M. Nicolae, foarte activ (min. 33, cînd Boldic a scos golul, și 42). Pînă la pauză, Chimia a marcat doar un gol; în min. 21, la o foarte frumoasă fază, pasă în adîncime a lui Carabageac, Tudorache a

centrat de pe extremă și MANGALAGIU a înscris spectaculos, cu capul.  
După pauză cam 20 de minute, jocul a avut aceeași desfășurare și în min. 51 Chimia și-a mărit avantajul: M. NICOLAE l-a văzut ieși la 6 metri de buturi pe portarul Preduț (intrat după pauză) și a trimis, cu boltă, sub transversală, de la peste 20 m. În min. 61 Preduț însă a scos un gol ca și făcut, la șutul lui Carabageac. Din min. 65, Electroputere a echilibrat jocul, dar a exagerat în combinații la marginea careului în loc să prefere șutul pe un teren alunecos. Echipa craioveană, pregătită acum de E. Georgescu și D. Stancu, acuză încă plecarea a 5 jucători, inclusiv antrenorul-jucător S. Cîrțu, la Universitatea.  
Un meci în general curat, condus de bucureșteanul L. Pantea.  
CHIMIA: Preda (min. 62 Eftimescu) - Niță, LAZĂR, CRISTEA, Tudosă - GIURCĂ, CARABAGEAC, Tudorache (min. 46 Guda) - MANGALAGIU, M. NICOLAE, Stancu.  
ELECTROPUTERE: Boldic (min. 46 Preduț) - Bărbuceanu, Barbu, OLARU, Ștefăniță - CREȚU, SOROHAN, Firănescu, Orbuț - Calafeteanu, Dogaru (min. 65 Mateescu).  
Constantin ALEXE

DOUĂ REPRIZE DIFERITE

Chimia Tirnăveni - Politehnica Timișoara 1-1 (0-0)

Prezența ex-divizionarei A Politehnica Timișoara aici, la Tirnăveni, a conectat la maximum pe jucătorii echipei gazdă, care încep dezinvolt, impunînd un ritm rapid partidei, acțiunile lor bine construite constituînd un real pericol pentru poarta lui Moise. Cu o linie de mijloc foarte mobilă, cu un conducător de joc - Cenan - în mare vervă și cu două extreme - Oprisor și Mărginean -, rapide și percutante, gazdele își impun jocul și, timp de o repriză, dețin superioritatea în teren, obligîndu-și partenera la o apărare atentă și supraaglomerată în careul propriu. În această situație apar și ocaziile de gol, dar, din păcate pentru gazde, nefructificate de Vig (min. 6), Oprisor (min. 19), Fodor (min. 32), Vereș (min. 39) și Mărginean (min. 43).  
După pauză, aspectul jocului se schimbă. „Pol“ iese mai mult la atac și printr-un joc elaborat la mijlocul terenului reușește să echilibreze partida. Meciul place, se joacă bine, gazdele forțează golul și, după câteva ratări, înscris în min. 51, cînd Vereș, din afara careului, sutează în bară și CENAN, pe fază, face inutilă intervenția lui Moise. După gol timișoreni revin puternic în atac și reușesc egalarea prin CRACIUN (min. 69), care reia cu capul, în plasă, centrarea lui Varga, din corner. Ambele echipe se precipită, dar, pînă în final, nu mai

notăm decît două mari ocazii de gol, cite una de fiecare parte, min. 82 - Drăgulescu și min. 89 - Oloșutean.  
A arbitrat N. Bișin (Salonta) următoarele formații:  
CHIMIA: VUMVULEA - Nistor, Vițan, FODOR, Pop - CENAN, Vig (min. 79 Drăgulescu), Vereș - OPRISOR, Ștef, MĂRGINEAN.  
POLITEHNICA: Moise - Păscu, IONUȚ, CRACIUN, Stoicoiu - Vlaicu, Varga, Oancea (min. 65 Icu), OLOȘUTEAN - Trăistaru (min. 46 BANU), BOZEȘAN L.  
Florin SANDU

nen, Laaksonen, Sulonen, Jalo și Lipponen, au evoluat în „națională“ Finlandei. Lipponen chiar în întîlnirea cu Tara Galilor de la Swansea, 2-2 la 19 octombrie în preliminariile C.M. Lindholm a fost desemnat, deunăzi, antrenorul nr. 1 al „tării celor 1000 de lacuri“, întîlnirile din Cupa U.E.F.A. fiind ultimele pentru el la Turku, întrucît a și semnat pentru Brage (Suedia).  
Meciul Victoria - T. Ps. se va disputa de la ora 14 și va fi arbitrat de o brigadă din Spania, cu Sanchez Arminio la centru, José Gonzalez și Brito Arceo la linie. Încă o dată, mult succes Victoriei!

UNIREA SLOBOZIA - RAPID 1-0 (1-0). Meciul a avut loc pe Stadionul „1 Mai“ din Slobozia, golul fiind înscris de Vinuță, în min. 35.

MULT SUCCES VICTORIEI!

(Urmare din pag. 1)

asa? - ca o mînușă. Dar „presiunea“ meciului îi apasă și pe ei, drept pentru care, spre surprinderea noastră, ieri dimineață, antrenorul Tommy Lindholm, fost internațional (46 de selecții în echipa A între 1964-1974), a refuzat, în holul hotelului „București“ (unde e cazată delegația finlandeză), orice dialog, amînuindu-ne pînă la conferința de presă de la ora 13! La care însă nici măcar... n-a apărut! Cu ajutorul ziaristilor care însoțesc pe T. Ps., am încercat să „ghicim“ garnitura cu care Lindholm va începe partida, ea conturîndu-se astfel: Eckerman - Heikkinen, Hannikainen, Johansson, Laaksonen - Sulonen, Halonen, Japo, Lipponen - Skants (Vuorio), Rajamaki. Cinci dintre aceștia, Hannikai-

„soluția“. În cele din urmă, un spectator a căutat cu folos în geanta de echipament pe care o avea asupra sa și meciul de duminică a putut continua în bune condiții. Un gest frumos, făcut - din câte am aflat de la Gh. Nistor, membru al secretariatului - de tatăl juniorului Fierășteanu, de la CSS Triumf-Steaua, care joacă tot cu numărul 10. ● ORI DE CITE ORI „nouarul“ Stelei îi reușea ceva (și au fost destule asemenea momente simbată), cel mai bucuros se arăta un antrenor de la... Rapid. Era, totuși, firesc: Valeriu Tăranu este tehnicianul care l-a format, printre alții, pe Dinel Stemat. (G. R.).

POPICE. DUPĂ ce au dălnuit ani de zile, recordurile arenei Voința din Capitală - gazdă ospitalieră a altor competiții internaționale de prestigiu - simbată și duminică, în cadrul „Trofeului Carpați“, ele au fost modificate de patru ori. Mai întîi, Doina Tăgean (Electromureș Tg. Mureș) a doborât din 100 bile mixte 400 de popice (v.r. 468), fără nici o lovitură în... gol. Apoi, Stelian Boariu (Aurul Bala Mare) a corectat cea mai bună performanță masculină a arenei (976), realizînd 992, pentru ca „a doua zi liderul echipei naționale să obțină 993 p.d. Dar, acest record n-a rezistat decît un... minut: alături de Boariu a evoluat duminică Ilie Hcsu (Electromureș Tg. Mureș) care, avînd de tras încă trei bile după partenerul său de joc, a fost notat la capătul celor 200 de aruncări cu 1000 de popice doborîte. Cine va depăși acest record de excepție? ● DESFĂȘURATE ȘNUR, finala „Cupel federatfel“ (rezervată juniorilor) și „Trofeul Carpați“ (la seniori) au supus la un adevărat examen de organizare clubul Voința București și, mai ales, pe noul șef de bază Mihai Pistol, care nu este altul decît cunoscutul popiclar din echipa divizionară Voința București. El a dat dovadă de mult spirit gospodăresc în toate, începînd cu întîlnirea pistelor. O mențiune se cuvine și pentru electronistul Florian Dobre, care a făcut ca automatele arenei să nu se mai oprească cînd era lumea mai dragă sportivilor și susținătorilor lor. (Tr. I.).

Post-scriptum

GIMNASTICĂ. A DEVENIT deja o practică obișnuită ca unele competiții, ce reușesc un număr mai mare de antrenori și tehnicieni, să fie folosite de federația de specialitate pentru utile și necesare schimburi de experiență, pentru o informare operativă. „la obiect“, asupra unor noutăți din gimnastica mondială. ● Așa s-a întimplat, de exemplu, și la Bacău, cu prilejul finalei Campionatului Republican de junioare. În coordonarea antrenorilor federale Atanasia Albu, a fost organizată, pe parcursul a două zile, prezentarea noului ciclu de exerciții impuse, care vor intra în vigoare în toate competițiile oficiale începînd de anul viitor. Experiența de ani și ani a arătat că buna și corectă interpretare a programului impus asigură de fiecare dată o mai bună clasare în marile intraceri ale F.I.G. Primul pas a fost, deci, făcut: s-au arătat tehnica de execuție a principalelor elemente din exerciții, metodică de învățare a elementelor care prezintă, de regulă, anumite „capcane“, au fost efectuate vizionări video și exemplificări practice. Este acum rîndul tehnicienilor de la cluburi și asociații sportive să acționeze cu operativitate, pentru ca recomandările făcute să fie cit mai curînd însușite de sportivele fruntașe ale țării. Pînă la viitoarele starturi competiționale n-a mai rămas chiar atît de mult timp.

JUDO. ÎN ETAPA DIVIZIONARĂ de la sfîrșitul săptămînil trecute au fost reunite, reamintim, 14 formații care, firește, au susținut un impresionant număr de meciuri: 34. Aceasta, pe echipe, fiindcă numărul partidelor individuale a ajuns de ordinul sutelor, mai exact 238. Cum în acest sport două-trei secunde sînt suficiente pentru a fi pecețuită soarta unei întîlniri, arbitrii au fost solicitați la maximum. Într-un aseme-

nea context, greșeliile - omeneste, le-am spus - puteau să influențeze, neîndoiros, multe rezultate finale. Arbitrii noștri însă, spre meritul lor, s-au străduit, și-au reușit, să se ație „pe fază“ de fiecare dată, multumînd, prin deciziile lor, pe toată lumea. Acesta este și motivul care ne-a determinat să-i remarcăm pe cîțiva dintre ei: Ilie Papa, Ionel Stoicoiu, Constantin Isac și Claus Andronic (București), Dumitru Ieremia și Constantin Savu (Ploiești), Viorel Burlan (Focșani), Octavian Crețu (Sibiu), Ion Mălăescu (Craiova) ș.a. (C. Ch.).

POLO. A FOST frumos (și) „duelul“ galeriilor la derbyurile de simbată și duminică. Însă numai pînă la un punct, din moment ce cîțiva spectatori mai înfierbîntați îl tot amenințau, prin vorbe sau gesturi, pe arbitru B. Băjenaru, despre care nu se poate spune în nici un fel că el a stabilit rezultatul... ● APROPO DE arbitraj, să consemnăm că Radu Timoc a dictat 17 decizii majore, iar Badea Băjenaru 19. Un „scor“ aproape egal pe ansamblul celor două întîlniri. Și mai elocvent se prezintă lucrurile în cazul penalizațiilor: Steaua de 18 ori, Dinamo tot de 18. ● MAI SOBRU ca orîndă a apărut, pe banca Stelei, tînarul antrenor Viorel Rus. Ceea ce-i face cinste fostului centru de valoare internațională, singurul tehnician care a reușit în acest sezon să-și conducă elevii spre o victorie în fața multiplei campioane. ● EGALITATE și la suturile în... bare - cite patru (Dinamo a avut unul simbată, trei duminică, Steaua două și două). Dar dacă ar fi să numărăm suturile defectuoase sau erorile în transmiterea paselor, am reieși concluzia croniclelor: cine a greșit mai puțin într-un meci sau în celălalt a avut cîștig de cauză. ● CIND stelistul Chețan a fost nevoit să-și schimbe casca albă cu numărul 10, nu s-a găsit pe moment

„TINERILOR“ A REVENIT LUI OSMAN

Prin măsurile luate de conducerea hipodromului, care au dat rezultate, formația lui V. Pătrașcu, cu G. Grigore la timonă, a reușit un spectaculos event, cu Ruibist, condus în frumoasă cursă de așteptare, și Manu, ei nedînd nici o speranță adversarilor. Dorînd o evidențiere față de performanțele predecesorului său, V. Moise și-a mai adăugat două victorii, cu care conduce acum plutonul driverilor, victorii realizate de Valter și Deditel, acesta din urmă fiind unul din fruntașii purfului în alergările de fond.  
În încheiere, menționăm nemulțumirea publicului asupra modului cum sînt organizate casele de joc și la faptulul că sînt prea multe jocuri de triplu cîștigători față de eveniment.

A. MOSCU



## OLIMPIADA DE ȘAH

ATENA, 22 (Agerpres). Rezultate înregistrate în runda a 8-a a Olimpiadei de șah, ce se desfășoară la Salonic: feminin: România — Scoția 3-0; Polonia — U.R.S.S. 1,5-1,5; Olanda — India 1,5-1,5; R.F. Germania — R.P. Chineză 1-1 (1); Ungaria — Cehoslovacia 3-0; Suedia — S.U.A. 1-1 (1); Cuba — Anglia 2-0 (1); Grecia — Israel 3-0; Danemarca — Brazilia 2-1; Bulgaria — Iugoslavia 1,5-1,5; Masculin: U.R.S.S. — Iugoslavia 2,5-1,5; Cuba — Suedia 2-2; România — R.P. Chineză 1,5-1,5 (1); S.U.A. — Norvegia 3,5-0,5; R.D. Germană — R.F. Germania 2-1 (1); Filipine — India 2,5-1,5; Bulgaria — Islanda 1,5-1,5 (1); Anglia — Elveția 3,5-0,5; Spania — Cehoslovacia 2-2; Danemarca — Scoția 4-0; Columbia — Indonezia

3-1; Argentina — Italia 2-1 (1).

**SALONIC, 22 (Agerpres).** Cu prilejul unui simpozion șahist, desfășurat la Salonic, președintele F.I.D.E., Florencio Campomanes, a evocat personalitatea celebrului șahist cubanez Jose Raul Capablanca, de la a cărui naștere s-au împlinit în această lună 100 de ani. Capablanca a cucerit titlul mondial în 1921, la Havana, unde l-a întrecut pe Lasker și l-a pierdut în 1927, la Buenos Aires, în fața lui Alehin.

## OBIECTIVUL PRIORITAR AL ATLETLOR DIN R.D. GERMANĂ

**BERLIN, 22 (Agerpres)** În programul atletilor și atletelor din R.D. Germană figurează în 1989 participarea la 21 competiții de cel mai înalt nivel, obiectivul principal constituindu-l concursul pentru „Cupa Mondială”, ce va avea loc în luna septembrie, la Barcelona.

## BOXUL VA RĂMÎNE ÎN PROGRAMUL I.O.

— declară președintele C. I. O.

**SAN JUAN, 22 (Agerpres).** — Aflat într-o vizită la San Juan (Porto Rico), Juan An-

tonio Samaranch, președintele Comitetului Internațional Olimpic (C.I.O.), a declarat că, în ciuda unor opinii contrare din partea a numeroși membri ai forului olimpic mondial, boxul va rămâne în continuare în programul Jocurilor Olimpice, precizând că în prezent sunt efectuate o serie de cercetări medicale, menite să găsească soluții în vederea reducerii gradului de pericolozitate al acestei discipline.

Pe de altă parte, J.A. Samaranch a anunțat că a primit asigurări de la conducerea Asociației Internaționale de Box Amateur (A.I.B.A.) că la viitoarea Olimpiadă vor fi desemnați numai arbitri care își vor dovedi competența.

## CINE VA TRECE PRIMUL LINIA DE SOSIRE, LA PRIMĂVARĂ: ZURBRIGGEN SAU TOMBA ?

Cum în Alpii francezi zăpada n-a ținut cu organizatorii Cupei Mondiale la schi alpin, care programaseră la Val Torrens și Les Menuires deschiderea ediției 1988/89, „Cercul alb” va lua startul în Elveția, probabil la Schladming, la sfârșitul acestei săptămâni. Iată câteva amănunte privind „scurtările” scrise la această oră, fără ca ele să rămână însă... fixe de-a lungul celor 4 luni de concursuri care urmează, eventualele surprize așteptând, ca pentru orice competiție, „sarea și piperul” cerut de marele public. La masculin se așteaptă reeditarea arginului duel între Pirmin Zurbriggen (de trei ori învingător anul trecut în Cupa Mondială, medalie olimpică de aur) și tânărul Alberto Tomba (două Cupe și două titluri olimpice, în ciuda celor doar 21 de ani și a faptului că a „explodat” în marea performanță alpină abia la începutul sezonului trecut). Anul trecut, elvețianul s-a impus în clasamentul final pe ultimii metri. Să vedem însă dacă și în noul sezon, multilateralitatea sa (a concurat cu succes la toate probele, adunând puncte!) îi va mai ajuta să reediteze superperformanțele trecute. Italianul din orașul de cîmpie Bologna (!) are de partea sa supraspecializarea în probele scurte, anul trecut câștigînd 7 din cele 9 curse de slalom ale programului. Întrebările pe care și le pun specialiștii: a devenit, cumva, și Tomba, în ultima vară-toamnă, un atacant pe toate fronturile? Sau a rămas cel mai fidel urmaș al vestitului Ingemar Stenmark, unilateral în probele tehnice, dar nu mai puțin galonat în cei 15 ani de competiție, în care a adunat 85 de concursuri de Cupă Mondială câștigate (45 la slalom uriaș, 40 la slalom special)? Apropo de campionul suedez, care a declarat de curînd: „Am vrut

anul trecut să mă retrag după Olimpiada de la Calgary. Dar, pentru că l-am învins în manșa a doua pe viitorul campion olimpic, fenomenalul Alberto Tomba, cu 36 de sutimi, am decis: con-

### „CUPA MONDIALĂ” 1987/88

**Clasamente generale, masculin:** 1. Pirmin Zurbriggen (Elveția) 310 p; 2. Alberto Tomba (Italia) 281 p; 3. Hubert Strolz (Austria) 190 p; **feminin:** 1. Michela Figini (Elveția) 244 p; 2. Brigitte Oertli (Elveția) 226 p; 3. Anita Wachter (Austria) 211 p; **Învingători pe probe, coborîre:** P. Zurbriggen și Michela Figini; **slalom super-urias:** P. Zurbriggen și Michela Figini; **slalom uriaș:** A. Tomba și Roswitha Stehner (Austria); **slalom:** A. Tomba și Mateja Svet (Iugoslavia).

tinul”. La 33 de ani, adăugăm noi, ceea ce este, oricum, un argument foarte nimerit pentru longevitate la înalt nivel, bazată pe seriozitate în pregătire, dragoste de schi și o viață sportivă exemplară.

La feminin, problemele sînt mai multe dar și... mai puțin interesante. Dacă Michela Figini este o personalitate conturată a schiului alpin mondial, nici una dintre celele sale de performanță elvețiene ori austriece nu pare a fi prea aproape de ea; cam 7-8 performere se află în „block-starturi”, pentru a-i zmulge supremația, iugoslava Mateja Svet între ele, dar pînă acolo mai sînt... multe porți de străbătut!

Radu TIMOFTE

## Notes

### PRIMUL (și singurul) SERVICIU

In lumea tenisului mondial se vorbește tot mai des, în ultimul timp, despre o eventuală renunțare la cel de-al doilea serviciu. Desigur, posibila modificare de regulament a dat naștere la comentarii în toate cercurile (de jucători, antrenori, tehnicieni, gazetari etc.). Și, poate că ideea nu ar fi stîrnit un interes atît de mare dacă nu ar fi susținută cu tărie de însuși președintele federației internaționale de tenis, francezul Philippe Chatrier. Acesta motivează că modificarea are ca suport dorința sa de a reinstaura frumusețea și arta într-un sport care „s-a născut pentru aceste atribute, sacrificate, în timp, în dauna forței” (Tennis World), după care adaugă: „Cînd, la începutul secolului, a apărut Maurice McLoughlin, supranumit «cometa californiană» datorită serviciului său «ca din tun», a fost o adevărată senzație. În ziua de azi, faptul a devenit unul normal, iar tenisul a pierdut din spectaculozitate”.

Dintr-un punct de vedere... francezesc, ca să-i spunem așa, sigur că oricine poate simpatiza cu ideea serviciului unic. Pentru că, timp de peste 60 de ani, nici o altă țară din lume nu a demonstrat mai bine frumusețea acestui discipline. De la jucătorii de ieri Cochet, Lacoste, Borotra, pînă la cei din zilele noastre — Noah și Leconte — flerul francezesc a... funcționat din plin. Dacă adăugăm acestora și

numele Santana, Orantes, Panatta și, nu în ultimul rînd, pe cel al supercampionului român Ilie Năstase, care au ilustrat cu brio tenisul-spectacol, balanta se va inclina mult de partea celor pro schimbare. În celdlalt taler însă se situează tocmai „asii” serviciului din tenisul actual, dintre care îi amintim pe Becker, Lendl și Cash. Acestia consideră că ar fi penalizată în fapt, pentru simplul „motiv” de a-și fi perfecționat serviciul ca o parte necesară a arsenalului lor de lovituri (obținerea punctului!). Cu siguranță, fără al doilea serviciu, jocul lor ar avea de pierdut.

Dacă se va renunța la cel de-al doilea serviciu, decizia va fi primită, firesc, cu ostilitate de tradiționaliști, dar încurajată (la fel de firesc) de doritorii de schimbări, mai ales că ultima (majoră) a avut loc în 1971 (cînd a fost introdusă regula tie-break-ului), iar înainte acesteia, în... 1881 (cînd s-a hotărît micșorarea înălțimii fileului). Concret, serviciul unic ar implica reconsiderarea metodicii de antrenament în abordarea tactică a meciului (inclusiv returul, mult perfecționat în urma mîririi fortet serviciului), în special pentru momentele cheie. Gîndiți-vă numai la cit în seamnă șansa celui de-al doilea serviciu, chiar dacă, teoretic, există posibilitatea dublei greșeli, iar în situația nouă, doar a uneia... simple.

Doina STANESCU

## Fotbal meridianic

● AZI, ÎN CUPA U.E.F.A., PRIMA MANȘĂ A „OPTIMILOR” ● CAMPIONATE: Dynamo Dresda conduce detașat; Fenerbahce se află în frunte; luptă strînsă în Elveția; F. C. Malines, la prima infringere; Gornik Zabrze (Polonia) și F.C. Tirol (Austria) se mențin în plutonul frunț

ASTAZI sînt programate meciurile din prima manșă a optimilor de finală ale Cupei U.E.F.A. În afară de partida dintre Victoria București și T. Ps. Turku figurează în finalurile: Dynamo Dresda — A.S. Roma; Bordeaux — Napoli; Real Sociedad San Sebastian — F.C. Köln; Midlothian — Velez Mostar; Bayern München — Internazionale; Groningen — V.f.B. Stuttgart; F. C. Liège — Juventus.

Meciurile retur sînt programate la 7 decembrie, cînd vom cunoaște echipele calificate pentru sferturile de finală, programate în primăvara anului viitor. **DYNAMO DRESDA...** În serie. În etapa a 12-a a campionatului R. D. Germane, Dynamo Dresda a învins cu 2-0 pe Wismut Aue, în timp ce Dynamo Berlin nu a reușit decît un scor egal (pe teren propriu) cu F.C. Carl Zeiss Jena: 1-1. Berlinezii au ratat un penalty, prin Ernst, cînd conduceau cu 1-0, după care Jena a egalat! Alte rezultate: Lokomotive Leipzig — Cottbus 2-0; Brandenburg — Halle 3-1; Magdeburg — Union Berlin 3-1; F.C. Karl Marx Stadt — Erfurt 1-0; Sachsenring Zwickau — Hansa Rostock 3-0. În clasament conduce detașat Dynamo Dresda — 22 p, urmată de Dynamo Berlin — 15 p, Lokomotive Leipzig — 14 p.

**ÎN ETAPA a 14-a din Turcia:** Fenerbahce — Bolu 4-2, Altay — Beşiktaş 1-3, Karaman — Ankaragücü 0-2, Adana — Galatasaray 0-0, Samsun — Trabzon 0-0, Sarıyer — Karsiyaka 2-1, Konya — Sakarya 1-0, Bursa — Malatya 3-2, Rize — Eskisehir 0-0. Conduce Fenerbahce cu 31 p, urmată de Beşiktaş cu 28 p (cu două jocuri mai puțin) și Ankaragücü 28 p (din 14 j). Galatasaray,

campioana „en titre”, are doar 24 p din 12 jocuri.

**NICI O victorie în deplasare** în etapa a 19-a din Elveția: Xamax Neuchâtel — Lugano 5-1, Wettingen — Servette 2-2, St. Gallen — Aarau 2-2, Grasshoppers — Sion 1-0, Lucerna — Lausanne 0-0, Bellinzona — Young Boys 3-0. Pe primele locuri: Grasshoppers și Lucerna cu cite 24 p, urmate de Bellinzona și Sion cu cite 22 p.

**SURPRIZA** în etapa a 15-a a campionatului Belgiei, F.C. Malines, câștigătoare Cupei Cupei din acest an, a suferit prima infringere (categorică!) în deplasare cu Waregem: 0-3! Derby-ul de la Bruges, între formațiile locale Cercle și F.C., a reunit surprinzător primei formații cu 3-1. Anderlecht a obținut un prețios punct la Liege, cu Standard — 2-2. Alte rezultate: Racing Genk — Lokeren 2-1, Racing Malines — Courtrai 0-0, Beerschot — Charleroi 0-2, Molenbeek — F.C. Liège 1-3, Lierse — Anvers 0-1, Beveren — St. Trond 2-1. Pe primele locuri: F.C. Malines 25 p, Anderlecht și F.C. Liège cite 23 p.

**CITEVA rezultate din etapa a 15-a în Polonia:** L.K.S. Łódź — Wisła Cracovia 2-1, Legia Varsovia — Lech Poznań 3-0, Jagellonia Białystok — Jaztrebie 0-0, G.K.S. Katowice — Mielec 3-0, Bytom — Szcecin 3-2, Śląsk Wrocław — Widzew Łódź 0-2, Olimpia Poznań — Gornik Zabrze 0-3. În fruntea clasamentului: Gornik Zabrze 27 p, G.K.S. Katowice 25 p, Ruch Chorzów 24 p.

**REZULTATE** în etapa a 20-a a campionatului austriac: Admira Wacker — F.C. Tirol Innsbruck 3-4, F.C. Klagenfurt — Austria Viena 0-3, Rapid Viena — Sturm Graz 1-0, Viena — St. Pölten 0-2, Linz — Wiener Sportclub 0-4, Graz — Vorwärts Steyr 3-1. Primul loc în clasament: F.C. Tirol — 29 p, urmată de Austria Viena — 27 p și Admira — 27 p.

## PROMISIUNEA RUGBYȘTILOR NOȘTRI PENTRU MECIUL CU FRANȚA

(Urmare din pag. 1)

Toulouse '84 sau poate la nota mare primită după victoria de la Milano, din primăvară.

Rugbyștii români știu totul despre partenerii lor, nimeni altii decît vicecampionii lumii. Știu bine altfel spus, cit de greu va fi meciul de simbioză, fără a înceta însă să creadă în șansa lor. L-am provocat spre pildă, pe tânărul Nicolae Răcean, care a jucat în reprezentativă doar în cele două meciuri ale toamnei, cu U.R.S.S.: cite puncte vor marca oaspeții? „Greu de spus, dar noi vom reuși, e credința mea, mai multe. Ne vom apăra șansa pînă la capăt!”. Cam la fel vor răspunde și cei trei... tizi (Gheorghe) din prima linie, Leonte, Ion, Dumitrescu, și Sandu Ciorăscu sau Traian Oroian, și Daniel Neaga sau Gelu Ignat (i-am zărit alături nu doar în teren, asigurînd „curea de transmisie”, dar și dincolo de el), și binecunoscutul Adrian Lungu sau debutantul Nicolae Fulina, și Liviu Hodoră sau Daniel Boldor, toți cellați. Haralambie Dumitras, tip de luptător, model de tenacitate, spune rîspicat: „Indiferent unde voi fi folosit, în linia a doua sau în a treia, știu una și bună, că nu mai pot rata a treia ocazie de a țese cu fruntea sus din teren!”. Pentru Marcel Toader e limpede, francezii vor trimite numeroase baloane spre fundul terenului, speră să fie mereu la post. Alexandru Domocos completează: „Viza-

viul, celebrul Blanco, e suveran pe postul său, deci trebuie presat continuu”.

„Statul major” al echipei cîntărește îndelung fiecare variantă. Antrenorul federal Dumitru Mihalache mai vine cu o posibilă soluție, deciderul Anghelescu e mulțumit de ac-

● Biletele pentru meciul de rugby România — Franța se pun în vânzare de mine, la casele Stadionului Giulești, Agenției Rapid din Gara de Nord și C.N.E.F.S.

tuala stare de sănătate (a jucătorilor, pentru că în ce îl privește timpuria larnă i-a făcut o festă...), profesorul Florentin Marinescu, preparator fizic și masorul Marius Jinga pun, la rîndu-le, umărul pentru ca totul să fie în regulă. Iar cei doi fosti internaționali ce formează conducerea tehnică cad de acord: tactica e extrem de importantă, factorul volitiv poate fi determinant. „Cum francezii minuiască balonul înapoiabil în plină viteză

## MECIUL CU FRANȚA

și purtătorul lui e întodeauna viguros sprijinit, afirmă Theodor Rădulescu, trebuie să replicăm cu aceeași monedă, grupat în ambele momente. Aportul „capului de grămadă”, asigurarea mingilor în margini vor fi hotărîtoare și le-am tot repetat această băieților”. S-au exersat, de bună seamă, scheme diferite și pentru linia de treisferturi. Gheorghe Nica fiind, se știe, expert în materie (de 55 de ori atacant în națională), antrenorul secund de azi susținînd cu convingere imperativul unei precizii depline în joc, laolaltă cu acela al mobilizării fără rezerve. „asa cum a reușit și generația noastră, în '76 de pildă, pe același stadion din Giulești”.

„Un cuvînt revine mereu — dăruire. Îl repetă actualii „tricolori”. I-am auzit și la cei dinainte, spre exemplu, la Gheorghe Dărăban („Cînd se iuțona Imnul țării mele, simteam că-mi creșe aripi!”), la Mircea Paraschiv, Gheorghe Dumitru sau Mircea Munteanu. Dăruire sub culorile țării, spre faima sportului românesc, așa cum așteptăm și simbioză...

## „TROFEUL CARPAȚI” LA HANDBAL MASCULIN

(Urmare din pag. 1)

portari, Stingă, Dumitru, Berbec, Ghimes, Petre, Ciur, Popescu, Săftescu, Durău, Mocanu, Licu, Zaharia, Chirilă, Neagu și Donosa, lot care reunește valori confirmate sau

în pragul afirmării. Cupluri de arbitri internaționali vor asigura buna desfășurare a competiției: Wojciech Mihalyk — Pawel Franzak (Polonia), Marin Marin — Ștefan Șerban, Romeo Iamandi — Traian Ene și Jean Mateescu — Valter Dăncescu, toți din țara noastră.

## PE SCURT ● PE SCURT ● PE SCURT

**ATLETISM** ● Italianul Alessio Faustini a terminat învingător în maratonul de la Roma, fiind cronometrat pe 42,195 km cu timpul de 2h 12:02.

**BASCHE** ● Aflată în turneu în S.U.A., echipa masculină Steaua Roșie Belgrad a susținut un meci de verificare în compania selecționatului statului Utah. Gazdele au obținut victoria cu 84-82 (44-40).

**CICLISM** ● Cursa de șase zile de la Grand (Belgia) a revenit cuplului Urs Freuler (Elveția) — Roman Hermann (Liechtenstein), cu 330 puncte.

**GINNASTICĂ** ● Concursul feminin desfășurat în orașul polonez Zabrze, a fost câștigat de Alena Dreviana (Cehoslovacia) cu 37,75 p, la individual compus, urmată de Johana Urgacz (Polonia) — 37,50 p și Pavla Kinzlova (Cehoslovacia) — 37,45 p.

**HANDBAL** ● În ultima zi a turneului masculin de la Haarlem (Olanda) s-au înregistrat următoarele rezultate: Cuba — Austria 19-14 (9-5); Bulgaria — Olanda 24-22 (11-9); Franța — Polonia 26-26 (16-11). În clasa-

mentul final, pe primul loc s-a situat selecționata Poloniei — 9 p, urmată de Cuba — 8 p și Franța — 7 p.

**LUPTE** ● „Cupa Mondială” la lupte greco-romane, desfășurată la Atena, a fost câștigată de echipa U.R.S.S., urmată de Cuba, S.U.A. și Grecia. Rezultate înregistrate în ultima zi: U.R.S.S. — Cuba 8-1; S.U.A. — Grecia 7-3.

**RUGBY** ● Rezultate din prima ligă a campionatului italian: Treviso — Brescia 50-12; Rovigo — Milano 29-16; Scavolini Aquila — Petrarca Padova 22-10; Noceto — Piacenza 18-12; CUS Roma — Fracasso Sandona 15-21; Calvisano — Casale 29-11. În clasament conduce Rovigo, cu 14 p.

**TENIS** ● În finala turneului de la Strasbourg, iugoslavul Marko Ostojia l-a învins cu 6-2, 6-2 pe suedezul Thomas Nydhal. Turneul desfășurat în orașul olandez Valkenswaard s-a încheiat cu succesul jucătorului austriac Wally Masur, învingător cu 6-7, 6-3, 7-5 în finala disputată în compania vest-germanului Udo Riglewski.